
 
  Αθήνα, 29/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

 
ΘΕΜΑ : «Ανάγκη αναστήλωσης και ανάδειξης της κατοικίας του ήρωα του Έπους 

του 1940, Συνταγματάρχη Κωνσταντίνου Δαβάκη» 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Ο Συνταγματάρχης πεζικού, Κωνσταντίνος Δαβάκης, ήταν μια από τις πιο ηρωικές μορφές 
του έπους του 1940 και μπορούμε να πούμε με απόλυτη ασφάλεια ότι ήταν από τους 
πρωτεργάτες της άκρως αποτελεσματικής άμυνας που προέταξε ο Ελληνικός Στρατός στο 
μέτωπο της Πίνδου, κατά τις πρώτες ώρες του Ελληνοϊταλικού πολέμου. Αφιέρωσε τη ζωή 
του στην υπηρεσία της πατρίδας, τραυματίστηκε στο μέτωπο, έχοντας επανέλθει σε ενεργό 
υπηρεσία από τη σύνταξη και έχασε τη ζωή του, όταν βυθίστηκε από τορπίλη, το πλοίο 
που τον οδηγούσε προς την αιχμαλωσία, τον Ιανουάριο του 1943. 
 
Αναμέναμε ότι η Πολιτεία θα λάμβανε την αναγκαία πρόνοια να σεβαστεί τη μνήμη του, 
αναλαμβάνοντας την πρωτοβουλία της συντήρησης, της  αναστήλωσης και της ανάδειξης 
σε χώρο ιστορικής μνήμης και τιμής, της οικίας του ήρωα του έπους του 1940, 
Κωνσταντίνου Δαβάκη, στην Καλλιθέα. Οι φωτογραφίες όμως της ερειπωμένης πια 
κατοικίας, που περιήλθαν στην αντίληψή μας και σας επισυνάπτουμε στην παρούσα, είναι 
άκρως απογοητευτικές και αποδεικνύουν το αποτέλεσμα της λήθης όλων των μέχρι 
σήμερα κυβερνήσεων, ενώ, όπως βλέπουμε, η μοναδική συνεισφορά μνήμης του 
Ελληνικού Κράτους απέναντι σε έναν τέτοιου μεγέθους ήρωα είναι μια μικρή πινακίδα!  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για τη διεξαγωγή εργασιών 
συντήρησης και ανακαίνισης της οικίας του ήρωα του έπους του 1940, Κωνσταντίνου 
Δαβάκη, στην Καλλιθέα Αττικής, καθώς και για την ανάδειξή της, ως μνημείου ιστορικής 
μνήμης, συνδεόμενο με τη συνεισφορά του Συνταγματάρχη Κωνσταντίνου Δαβάκη στο 
ηρωϊκό έπος του 1940; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 

Επισυνάπτονται:  Τέσσερις (4) φωτογραφίες της ανωτέρω οικίας 
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